
Paneurooppalainen 
työterveyttä ja 

-hyvinvointia koskeva 
mielipidekysely

Edustavat tulokset 27 Euroopan unionin 
jäsenmaasta

Paketti sisältää Suomen ja 27 EU-
jäsenvaltion tulokset



Paneurooppalainen työterveyttä ja -hyvinvointia koskeva mielipidekysely- kesäkuu 2009

Perusjoukko: Yli 18-vuotiaat EU:n jäsenvaltioiden alueella asuvat henkilöt, jotka 
hallitsevat täydellisesti oman alueen äidinkielen(/-kielet)

Otos: Edustava satunnaisotos jokaisesta EU:n jäsenvaltiosta (paitsi 
Alankomaat, Unkari, Kreikka ja Belgia, missä edustava otoskiintiö arvottiin)

Tiedonkeruutapa: CATI (Computer-Assisted Telephone Interviews; 
tietokoneavusteiset puhelinhaastattelut) 19 jäsenvaltiossa. Bulgariassa, 
Virossa, Unkarissa, Latviassa, Liettuassa, Puolassa, Slovakiassa ja 
Romaniassa haastattelut suoritettiin kasvotusten alhaisen puhelintiheyden 
vuoksi.

Otoksen suuruus: 27 106 haastattelua (noin 1000 haastattelua valtiota kohden)

Kenttätyöjakso: 24.3. - 12.5.2009

Virhemarginaali: 0,3* - 0,6* prosenttiyksikköä (kokonais-EU27) 
1,4* - 3,1** prosenttiyksikköä (valtakunnallinen otos)

* jos arvo taulukossa on 5%, ** jos arvo taulukossa 50%

Mielipidekyselyn muotoilu
Paneurooppalainen käsityksiä tutkiva kysely suoritettiin EU:n laajuisella monimuotoisella 
kartoituksella. Haastattelut suorittivat TNS: n yhteistyölaitokset 27:ssä Euroopan unionin 
jäsenmaassa.
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Kyselylomakkeen yleiskatsaus
(1) Jos olisit tekemässä päätöstä uudesta työpaikasta, mitkä kaksi seuraavista

seikoista vaikuttaisivat päätökseesi eniten? (Palkka | Turvalliset ja terveelliset
työolot | Työn varmuus | Työajat | Muu | Ei mikään näistä | En tiedä/ei
sovellettavissa)

(2) Missä määrin ihmisten huono terveys mielestäsi johtuu heidän työstään? 
(Hyvin suuressa määrin | Jossakin määrin | Ei kovinkaan suuressa määrin | Ei 
lainkaan | En tiedä/ei sovellettavissa)

(3) Ovatko työpaikkojen terveys- ja turvallisuusolot mielestäsi muuttuneet
Suomessa viiden viime vuoden aikana…? (Paljon paremmiksi | Paremmiksi | 
Huonommiksi | Paljon huonommiksi | En tiedä/ei sovellettavissa)

(4) Kun ajattelet työpaikkasi terveys- ja turvallisuusriskejä, onko sinulla
mielestäsi niistä...? (Paljon tietoa | Jonkin verran tietoa | Ei kovin paljon tietoa | Ei 
lainkaan tietoa | En tiedä/ei sovellettavissa)

(5) Luuletko, että työpaikkojen turvallisuus- ja terveysolot huononevat
Suomessa talouskriisin vuoksi? (Hyvin paljon | Jossakin määrin | Ei kovinkaan
paljon | Ei lainkaan | En tiedä/ei sovellettavissa)



Ratkaisevat tekijät uutta työpaikkaa valittaessa
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Palkka

Työn varmuus

Turvalliset ja terveelliset työolot

Työajat

55

53

31

31

Jos olisit tekemässä päätöstä uudesta työpaikasta, mitkä kaksi seuraavista seikoista
vaikuttaisivat päätökseesi eniten? (ENINTÄÄN 2 VASTAUSTA)

Ratkaisevat tekijät uutta työpaikkaa valittaessa – Suomi

Prosentti
Muu: 6 / ei mikään näistä: 1 / en tiedä/ei sovellettavissa: 5; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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Koulutus päättynyt 15-vuotiaana tai aiemmin
Koulutus päättynyt 16–19-vuotiaana
Koulutus päättynyt 20-vuotiaana tai myöhemmin

Aktiivinen
Ei-aktiivinen

Kokonaismäärä

Mies
Nainen

Ikä 18–34
Ikä 35–54
Ikä yli 55

31

30

32

29

28

35

25

33

30

28

35

Ratkaisevat tekijät uutta työpaikkaa valittaessa – Suomi
Jos olisit tekemässä päätöstä uudesta työpaikasta, mitkä kaksi seuraavista seikoista
vaikuttaisivat päätökseesi eniten? (ENINTÄÄN 2 VASTAUSTA)

- Turvalliset ja terveelliset työolot -

Prosentti
Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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52 50 49 47 47 45 45 45 44

36 35 33 32 31 30 29 28 28 27 27 27 27
22 21 19 19

16

53

SE MT IT NL EL ES DE DK SI LU EU
27

PT BE CY FI FR LT AT CZ IE LV PL UK SK BG EE HU RO

Alarivillä esitetään turvallisten työolosuhteiden sijoitus 4 tekijän joukossa, mukaan luettuna myös palkka, työn varmuus ja työaika:

32 2 3 1 2 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 4 3 4 3 3 4 4 3 4 3 4

Jos olisit tekemässä päätöstä uudesta työpaikasta, mitkä kaksi seuraavista seikoista
vaikuttaisivat päätökseesi eniten? (ENINTÄÄN 2 VASTAUSTA)

Ratkaisevat tekijät uutta työpaikkaa valittaessa – EU27

- Turvalliset ja terveelliset työolot -

Prosentti
Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö



Työ heikon terveyden aiheuttajana
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Hyvin suuressa määrin

Jossakin määrin

Ei kovinkaan suuressa määrin

Ei lainkaan

14

59

18

5

Missä määrin ihmisten huono terveys mielestäsi johtuu heidän työstään?

Työ heikon terveyden aiheuttajana – Suomi

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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Ei kovinkaan
suuressa

määrin / Ei 
lainkaan

23

27
19

28
24
19

Koulutus päättynyt 15-vuotiaana tai aiemmin
Koulutus päättynyt 16–19-vuotiaana
Koulutus päättynyt 20-vuotiaana tai myöhemmin

21
21
24

Aktiivinen
Ei-aktiivinen

27
17

Kokonaismäärä

Mies
Nainen

Ikä 18–34
Ikä 35–54
Ikä yli 55

14

13

16

9

12

19

30

18

11

11

20

59

57

61

59

62

57

43

57

63

60

58

70

77

68

74

76

73

75

74

71

78

73

Missä määrin ihmisten huono terveys mielestäsi johtuu heidän työstään?

Työ heikon terveyden aiheuttajana – Suomi

Hyvin suuressa määrin / Jossakin määrin

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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LT SI CY IT EL EE NL LU SE FR BE SK AT DE EU
27

LV FI RO DK PT BG CZ UK ES IE PL HU MT

51
47

41

30

49

28 26 29
25 27 24

29
22

43

28
33

14

31

17

30 29

12
21

27 28

14 16 16

40
44

46

57

36

56 58 53
55 52 54

49
55

32

47
41

59

41

55

42 42

58
49

42 40

53 46 45

4 6 9 8 9 11 9 13
11 16 15 14 13

9
15 16 18

15
18

13 17
25

21 23
22 21

27
24

1 2 2 3 5 3 5 2
4

4 5
2

2 12
6 4

5
8

5
8 2

4
8 6 9

1

9
9

4 2 2 2 1 2 2 3 5 2 2
6 8

3 4 6 3 6 5 7
11

2 2 2 2
11

2
6

Hyvin suuressa määrin Jossakin määrin Ei kovinkaan suuressa määrin

Ei lainkaan En tiedä/ei sovellettavissa

Missä määrin ihmisten huono terveys mielestäsi johtuu heidän työstään?

Työ heikon terveyden aiheuttajana – EU27

Prosentti
Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö



Turvallisuus- ja terveysriskien kehittyminen
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Paljon paremmiksi

Paremmiksi

Huonommiksi

Paljon huonommiksi

4

57

20

2

Ovatko työpaikkojen terveys- ja turvallisuusolot mielestäsi muuttuneet Suomessa viiden
viime vuoden aikana…?

Turvallisuus- ja terveysriskien kehittyminen – Suomi

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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Kokonaismäärä

Mies
Nainen

Koulutus päättynyt 15-vuotiaana tai aiemmin
Koulutus päättynyt 16–19-vuotiaana
Koulutus päättynyt 20-vuotiaana tai myöhemmin

Aktiivinen
Ei-aktiivinen

Ikä 18–34
Ikä 35–54
Ikä yli 55

4

4

3

2

4

5

2

7

3

4

3

57

62

52

63

58

52

48

63

55

60

52

20

15

24

12

22

22

34

13

21

19

21

2

2

1

1

2

2

2

2

2

1

3

Paljon paremmiksi Paremmiksi Huonommiksi Paljon huonommiksi

Ovatko työpaikkojen terveys- ja turvallisuusolot mielestäsi muuttuneet Suomessa viiden
viime vuoden aikana…?

Turvallisuus- ja terveysriskien kehittyminen – Suomi

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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45

65

53
59

63 62 61 58
54 57

50 52 54 51
46 48 47

41 42 40 39
34 32 32 32 29 28

14

38

12

22 13
9 9 10

8
11 4

9 7 5 7
11 8

8 5
3 3

4
4 3 1

2 3

1

9

Paljon paremmiksi
Paremmiksi

IE DK UK MT NL CY ES BE LU FI FR DE EE CZ HU EU
27

PT AT PL SE IT SK RO SI LT LV EL BG

15

3131333536
38

4243
4749

5557575859595961
6566

71717272
7577

83

Ovatko työpaikkojen terveys- ja turvallisuusolot mielestäsi muuttuneet (MAASSASI)
viiden viime vuoden aikana…?

Turvallisuus- ja terveysriskien kehittyminen – EU27

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: huonommiksi / paljon huonommiksi / en tiedä / ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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47 47
42 40 41 41 38 34 32

25
30 27 27 26 27 24 21 22 19 19 19 20 18 16 15 14 11 9

19
9

13 14 10 10
7

8
7

13 7 9 5 4
5 3 5 4 3 2 3

1 2 2 5
4

66

Paljon huonommiksi 
Huonommiksi

EL BG SI RO LT LV IT SK SE PT FR HU PL EU
27

CZ AT BE LU ES DE EE FI CY NL MT DK UK IE

13
16161717

21222223
25 24

26
30313232

3637383942
45

5151
545556

66

Turvallisuus- ja terveysriskien kehittyminen – EU27
Ovatko työpaikkojen terveys- ja turvallisuusolot mielestäsi muuttuneet (MAASSASI)
viiden viime vuoden aikana…?

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: paremmiksi / paljon paremmiksi / en tiedä / ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö



Talouskriisin vaikutus
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Hyvin paljon

Jossakin määrin

Ei kovinkaan paljon

Ei lainkaan

7

47

27

17

Talouskriisin vaikutus – Suomi
Luuletko, että työpaikkojen turvallisuus- ja terveysolot huononevat Suomessa talouskriisin
vuoksi?

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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Hyvin paljon / Jossakin määrin
Ei kovinkaan

paljon / Ei 
lainkaan

44

50
38

60
43
34

Koulutus päättynyt 15-vuotiaana tai aiemmin
Koulutus päättynyt 16–19-vuotiaana
Koulutus päättynyt 20-vuotiaana tai myöhemmin

34
39
46

Aktiivinen
Ei-aktiivinen

46
41

Kokonaismäärä

Mies
Nainen

Ikä 18–34
Ikä 35–54
Ikä yli 55

7

4

11

4

6

11

19

7

5

5

11

47

44

49

34

51

52

41

52

49

48

44

48

60

38

57

63

60

59

54

53

55

54

Talouskriisin vaikutus – Suomi
Luuletko, että työpaikkojen turvallisuus- ja terveysolot huononevat Suomessa talouskriisin
vuoksi?

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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LT SI EL EE SE PT CY FR IT BE LV NL RO HU ES EU
27

SK IE BG DE CZ FI LU AT UK PL DK MT

46

33
42

23 26
32

21

33
26

20 23
14

27
20

29
21

13
21

15
19

12
7

15
9 12

7 7 9

37

48
38

56 50
43

52

39

43
47 44

52

39

42
32

40
48

39
45 38

43
47

39
43 37

38 35 32

10 14
12 11

13 14 18 20

16
23

18 22

11

28 32
23 22 26

14
24 27 27 29

27 30
31 38

26

2
4 7

2 9 7 7
7

12
7

4

10

7

4
6

11
4

14

2

16 16 17 13

7

20

7

18

23

1 1
7

2 4 3 1 3 2
10

2

16

5
1

5
13

1

24

3 2 2 3

14

1

17

2
10

5

Hyvin paljon Jossakin määrin Ei kovinkaan paljon Ei lainkaan En tiedä/ei sovellettavissa

Luuletko, että työpaikkojen turvallisuus- ja terveysolot huononevat (MAASSASI) 
talouskriisin vuoksi?

Talouskriisin vaikutus – EU 27

Prosentti
Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö



Tietotaso 
työhön liittyvistä turvallisuus- ja terveysriskeistä
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Paljon tietoa

Jonkin verran tietoa

Ei kovin paljon tietoa

Ei lainkaan tietoa

39

38

6

3

Kun ajattelet työpaikkasi terveys- ja turvallisuusriskejä, onko sinulla mielestäsi niistä...?

Tietotaso – Suomi

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö
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Paljon tietoa / Jonkin verran tietoa
Ei kovin paljon

tietoa / Ei lainkaan
tietoa

9

9
9

11
6

11

Koulutus päättynyt 15-vuotiaana tai aiemmin
Koulutus päättynyt 16–19-vuotiaana
Koulutus päättynyt 20-vuotiaana tai myöhemmin

12
7
8

Aktiivinen
Ei-aktiivinen

8
11

Kokonaismäärä

Mies
Nainen

Ikä 18–34
Ikä 35–54
Ikä yli 55

39

40

38

29

52

33

25

48

42

49

23

38

38

37

45

38

32

39

35

38

42

31

78

75

74

90

65

64

83

80

91

54

77

Kun ajattelet työpaikkasi terveys- ja turvallisuusriskejä, onko sinulla mielestäsi niistä...?

Prosentti
Ero 100 prosenttiin: en tiedä/ei sovellettavissa; Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö

Tietotaso – Suomi
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UK IE DK SE FI CZ DE LU HU IT FR CY EE EU
27

ES PT SI NL MT BE LV SK EL LT AT RO PL BG

42 41

28
32

39

24 22 19
12 14 15 14 16

20 19 16
11

23
14

20
15

9 11 9 9 8 6 6

43 43

55 45
38

50
49

51
57 55 54 53 51 46 44

45
50

38

45 36
37

42 39 39 39 38 40

26

9 11

10
6

16 22
17 21

25
23 25

20 22 27
29 26

7

27

11
24 28

37
34

31
27 28

42

2 5 3

3

3

5
4

6
7

4
6 6

7 6
7 9

8

4

8

6

8
8

13

10
9 17

7

17

1 3
9

15
5 3

7 4 1 2 2
6 6

2 1 4

28

6

28

15 13

1
8

13 9

20

9

9

4

Paljon tietoa Jonkin verran tietoa Ei kovin paljon tietoa Ei lainkaan tietoa En tiedä/ei sovellettavissa

Kun ajattelet työpaikkasi terveys- ja turvallisuusriskejä, onko sinulla mielestäsi niistä...?

Tietotaso – EU27

Prosentti
Perusjoukko: Yli 18-vuotias väestö


